
US UGI PROJEKTOWE BIPROMAR 
59-300 Lubin  
ul. Iwaszkiewicza 6 
NIP: 693-149-35-74 
 

Telefon               
Telefon 
Tel./Faks    
  Email     

(076)-746-18-02 
(076)-746-18-03 
(076)-746-18-02 
bipromar@wp.pl 

PARK MIEJSKI 

PROJEKT BUDOWLANY BEZ O WIETLENIA 

TEMAT 

PRZEBUDOWA AL. OR A BIA EGO W LEGNICY W ZAKRESIE 
NAWIERZCHNI CI GÓW PIESZO-JEZDNYCH, WIETLENIA I 
KANALIZACJI DESZCZOWEJ WRAZ Z BUDOW  KANALIZACJI 
TECHNICZNEJ LEGMAN ORAZ BUDOWA PRZY CZA WODY WRAZ Z 
MONTA EM ZDROJÓW ULICZNYCH 

ADRES 
LEGNICA DZ. NR 740/6, 189, 735, 190/2, 325/2, 323/7, 329/4, 696 OBR B 
STARE MIASTO, OCHOTA 

INWESTOR GMINA LEGNICA 59-200 LEGNICA PL. S OWIA SKI 8 

WIADCZENIE 

Niniejszy projekt budowlany zosta  sporz dzony zgodnie z obowi zuj cymi przepisami 
oraz zasadami wiedzy technicznej i mo e s  do celu dla którego zosta  wykonany. (zgodnie z 
art. 20 ust 4 Ustawy Prawo budowlane Dz.U. nr 156 poz.1118 z 2006r). 

ZESPÓ  PROJEKTOWY 

PROJEKTANT  

BRAN A 
KONSTRUKCYJNA 

in . Marcin Adamczak  

PROJEKTANT  

BRAN A SANITARNA 
in . Bernard Adamczak  

PROJEKTANT  

BRAN A 
ELEKTRYCZNA 

in . Krzysztof Komarzeniec  

LUBIN PA DZIERNIK 2013 

 
 



PRZEBUDOWA ALEI OR A BIA EGO W LEGNICY 
 

 

ZAWARTO  PROJEKTU 
 

1. Strona tytu owa – str. 1. 
2. Spis tre ci – str. 2. 
3. Dokumenty formalno-prawne – str. 3-37. 

1. Uprawnienia + przynale no ci do izb budowlanych – str. 3-5. 
2. Decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego + za cznik – str. 6-8. 
3. Decyzja DWKZ Delegatura w Legnicy – str. 9-10. 
4. Uzgodnienie ZDM drogowe – str. 11. 
5. Uzgodnienie ZDM sanitarne – str. 12. 
6. Opinia nr 326/2013 – koordynacja sieci + za cznik – str. 13-14. 
7. Uzgodnienie LPWiK S.A. w Legnicy – str. 15. 
8. Warunki pod czenia 2 zdrojów – str. 16. 
9. Za cznik do uzgodnienia LPWiK S.A. w Legnicy oraz warunków – str. 17. 
10. Uzgodnienie projektu budowlanego przez LPWiK S.A. w Legnicy + za czniki – str. 18-20. 
11. Warunki pod czenia 3 zdroju + za cznik – str. 21-22. 
12. Uzgodnienie projektu budowlanego przez LPWiK S.A. w Legnicy + za czniki – str. 23-24. 
13. Warunki techniczne usuni cia kolizji sieci elektroenergetycznych – str. 25-28. 
14. Uzgodnienie projektu budowlanego – TAURON Dystrybucja – str. 29. 
15. Warunki techniczne – sie  LEGMAN – str. 30. 
16. Uzgodnienie Telekomunikacja Polska S.A. + za cznik – str. 31-32. 
17. Uzgodnienie DIALOG S.A. + za cznik – str. 33-34. 
18. Uzgodnienie PGNiG oddzia  Wroc aw + za cznik – str. 35-36. 
19. Uzgodnienie geometrii drogi publicznej – str. 37. 

4. Opis techniczny – projekt zagospodarowania terenu  - str. 38-42. 
5. Opis techniczny – bran a budowlana – str. 43-44. 
6. Opis techniczny – bran a sanitarna – str. 45-52. 
7. Opis techniczny – bran a elektryczna – str. 53-56 
8. Cz  rysunkowa – str. 57-71. 

1.0 - Projekt zagospodarowania terenu – str. 57. 
2.0 – Przekrój konstrukcyjny A-A – str. 58. 
3.0 – Przekrój konstrukcyjny B-B – str. 59. 
4.0 – Przekrój konstrukcyjny C-C, D-D, E-E – str. 60. 
5.0 – Przekrój konstrukcyjny F-F – str. 61. 
6.0 – Profil pod ny – str. 62. 
7.0 – Profile kanalizacji deszczowej – str. 63. 
8.0 - Profile sanitarne - zdrój nr 1 – str. 64. 
9.0 - Profile sanitarne - zdrój nr 2 – str. 65. 
9.0a - Profile sanitarne - zdrój nr 3 – str. 66. 
10.0 - Schemat studni wodomierzowej – str. 67. 
11.0 - Jednobiegunowy schemat zasilania – str. 68. 
12.0 – Ogrodzenie terenów zielonych – konstrukcja – str. 69. 
13.0 – Szczegó  obetonowania rury – str. 70. 
14.0 – Schematy studni i wpustów – str. 71. 



PRZEBUDOWA ALEI OR A BIA EGO W LEGNICY 
 

 

OPIS TECHNICZNY 

PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
 

1.0. Podstawa opracowania 

1.1. Umowa zawarta pomi dzy Urz dem Miejskim w Legnicy a firm  Us ugi 

Projektowe „BIPROMAR” z Lubina. 

1.2. Mapa do celów projektowych w skali 1:500.  

1.3. Uzgodnienia z Inwestorem. 

1.4. Warunki techniczne. 

1.5. Decyzja o lokalizacji celu publicznego. 

1.6. Wizja w terenie.  

 

2.0. Dane ogólne – stan istniej cy. 

Na rozpatrywanym odcinku alei Or a Bia ego znajduj  si  ci gi pieszych oraz ci g 

pieszo-jezdny o zdegradowanej nawierzchni asfaltowej. Istniej ce chodniki oraz ci g pieszo- 

jezdny maj  nieregularne szeroko ci o mocno zdegradowanych obrze ach i kraw nikach.  

Wzd  alei Or a Bia ego znajduj  si  skorodowane s upy o wietleniowe. Teren posiada 

uzbrojenie podziemne. Projektowane zadanie znajduje si  na dzia ce nr 740/6, 189, 735, 

190/2, 325/2, 323/7, 329/4, 696 OBR B STARE MIASTO, OCHOTA w Legnicy. 

 

3.0. Zakres opracowania  

 Przedmiotem opracowania jest: PRZEBUDOWA AL. OR A BIA EGO W LEGNICY W 

ZAKRESIE NAWIERZCHNI CI GÓW PIESZO-JEZDNYCH, WIETLENIA I KANALIZACJI 

DESZCZOWEJ WRAZ Z BUDOW  KANALIZACJI TECHNICZNEJ LEGMAN ORAZ BUDOWA 

PRZY CZA WODY WRAZ Z MONTA EM ZDROJÓW ULICZNYCH 

 

4.0. Projektowane zagospodarowanie terenu  

Projektowane zagospodarowanie terenu jest:  

- zgodne z ustaleniami decyzji o lokalizacji celu publicznego, 

- zgodne z Ustaw  prawo budowlane i przepisami wykonawczymi, 

- zgodne z Ustaw  o drogach publicznych i przepisami wykonawczymi, 

Teren projektowania znajduje si  w strefie ochrony konserwatorskiej. 
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Teren projektowania nie znajduje si  w strefie oddzia ywania wp ywów eksploatacji 

górniczej. 

 

5.0. Infrastruktura techniczna   

W projektowanym rejonie znajduj  si : sie  gazowa, sie  wodoci gowa, sie  

kanalizacyjna, sie  elektroenergetyczna, sie  teletechniczna, kanalizacja deszczowa. 

 

6.0. Projektowane obiekty – parametry projektowanych elementów.  

1. Nawierzchnia kostka betonowa – ci g pieszo-jezdny – 6246 m2 

2. Nawierzchnia kostka betonowa – ci gi pieszych– 4670 m2 

3. Nawierzchnia kostka betonowa – cie ka rowerowa– 2710 m2 

4. Ilo  projektowanych awek – 28 sztuk  

5. Ilo  projektowanych koszy – 28 sztuk 

6. Ilo  projektowanych stojaków rowerowych – 4 sztuki  

7. Ogrodzenie terenów zielonych – 1910mb 

8. Rura kanalizacji deszczowej PVC-U 315x9,2 –  24,00 m 

9. Rura kanalizacji deszczowej PVC-U 200x5,9 –  108,50 m 

10. Studnia elbetowa DN1200 – 5 sztuk 

11. Wpust uliczny DN500 – 13 sztuk 

12. Zdrój uliczny taki jak HAWS model 3511 - sztuk 3 

13. Przy cze wody - rura PE100 PN10 Dn25x2,0 - 30,00mb 

14. Odwodnienie zdrojów - rura PVC-U 160x4,7 - 31,50mb 

15. Przepusty dla sieci informatycznej LEGMAN oraz monitoringu fi110mm– 982 mb  

16. Przepusty dla sieci informatycznej LEGMAN oraz monitoringu 4xfi40mm– 932 mb  

17. Przepusty dla sieci informatycznej LEGMAN oraz monitoringu 2xfi40mm– 72 mb  

18. Studnia telekomunikacyjna SKO-2g - 14 sztuk 

19. up pod kamery monitoringu SAL-K1 - 5 sztuk 

20. up o wietleniowy SAL-R1 z wysi gnikiem WTM-20-1 (bez wype nienia) z 

opraw  ALBANY MIDI LED5068/48 LED78W - 10 sztuk 

21. up o wietleniowy SAL-R2 z wysi gnikiem WTM-20-2 (bez wype nienia) z 2 

oprawami ALBANY MIDI LED5068/48 LED78W - 28 sztuk 

22. Kabel elektryczny zasilaj cy o wietlenie YAKXS 4x35mm - 1881 mb. 
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7.0. Wytyczne realizacji inwestycji  

Projektuje si  organizacj  budowy w sposób nie odbiegaj cy od przeci tnych 

warunków organizacyjno-technicznych dla robót in ynieryjnych. Stosowana technologia nie 

odbiega od przyj tej podstawy ustalania nak adów i czasu realizacji. Przyj to mechaniczny i 

czny sposób wykonania robót ziemnych. Roboty rozpoczyna  po zawiadomieniu 

ytkowników i wyznaczeniu w terenie uzbrojenia podziemnego i up ywie 7-miu dni od daty 

zawiadomienia. Przy zbli eniach z sieciami podziemnymi roboty ziemne nale y prowadzi  

cznie. Roboty wykonywa  zgodnie z warunkami technicznymi wykonawstwa i odbioru po 

realizacji wszystkich robót bran owych ulegaj cych zakryciu. Wykonawca jest 

odpowiedzialny za zabezpieczenie robót zgodnie z obowi zuj cymi przepisami BHP. Przed 

rozpocz ciem Wykonawca sporz dzi plan BiOZ. 

 
INFORMACJA DOTYCZ CA BEZPIECZ STWA I 

OCHRONY ZDROWIA 
 

TEMAT: PRZEBUDOWA AL. OR A BIA EGO W LEGNICY W ZAKRESIE NAWIERZCHNI 

CI GÓW PIESZO-JEZDNYCH, WIETLENIA I KANALIZACJI DESZCZOWEJ WRAZ Z 

BUDOW  KANALIZACJI TECHNICZNEJ LEGMAN ORAZ BUDOWA PRZY CZA WODY 

WRAZ Z MONTA EM ZDROJÓW ULICZNYCH. 

ADRES: LEGNICA DZ. NR 740/6, 189, 735, 190/2, 325/2, 323/7, 329/4, 696 OBR B STARE 

MIASTO, OCHOTA. 

INWESTOR: URZ D MIASTA LEGNICA 59-200 LEGNICA PL. S OWIA SKI 8. 

SPORZ DZAJ CY INFORMACJ : in . MARCIN ADAMCZAK. 

 

Przedmiot opracowania  

Przedmiotem opracowania jest: PRZEBUDOWA AL. OR A BIA EGO W LEGNICY W 

ZAKRESIE NAWIERZCHNI CI GÓW PIESZO-JEZDNYCH, O WIETLENIA I 

KANALIZACJI DESZCZOWEJ WRAZ Z BUDOW  KANALIZACJI TECHNICZNEJ 

LEGMAN ORAZ BUDOWA PRZY CZA WODY WRAZ Z MONTA EM ZDROJÓW 

ULICZNYCH 

Dane ogólne – stan istniej cy. 

Na rozpatrywanym odcinku alei Or a Bia ego znajduj  si  ci gi pieszych oraz ci g pieszo-

jezdny o zdegradowanej nawierzchni asfaltowej. Istniej ce chodniki oraz ci g pieszo- jezdny 

maj  nieregularne szeroko ci o mocno zdegradowanych obrze ach i kraw nikach.  Wzd  
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alei Or a Bia ego znajduj  si  skorodowane s upy o wietleniowe. Teren posiada uzbrojenie 

podziemne. Projektowane zadanie znajduje si  na dzia ce nr 740/6, 189, 735, 190/2, 325/2, 

323/7, 696 OBR B STARE MIASTO, OCHOTA w Legnicy. 

Zakres robót w kolejno ci i realizacji poszczególnych obiektów. 

Roboty drogowe polegaj ce na: 

- wykonaniu robót ziemnych metod  korytowania, 

- ustawieniu oporników betonowych awie betonowej, 

- wykonaniu warstw podbudów z kruszywa amanego, 

- wykonanie nawierzchni z betonowej kostki. 

Roboty sanitarne polegaj ce na: 

- wykonaniu robót ziemnych, 

- monta  ruroci gów, 

- monta  studni rewizyjnych, wpustów ulicznych 

Roboty elektryczne polegaj ce na: 

- wykonaniu robót ziemnych, 

- uk adanie kabli zasilaj cych, 

- stawianie s upów o wietleniowych 

Wykaz istniej cych obiektów budowlanych: 

- ci g pieszo-jezdny, 

- ci gi pieszych, 

- sieci wodoci gowe, sieci kanalizacyjne, sieci gazowe, sieci elektroenergetyczne  

i teletechniczne, kanalizacja deszczowa.  

Wskazanie zagro : 

 Zgodnie z Rozporz dzeniem Ministra Infrastruktury z 23 czerwca 2003 r. w sprawie 

informacji dotycz cej bezpiecze stwa i ochrony zdrowia zagro enie mo e stwarza : 

 - wykonanie wykopów o cianach pionowych bez rozparcia o g boko ci wi kszej ni  1,5 m 

(roboty kanalizacji deszczowej), 

 - wykonywanie robót ziemnych zwi zanych z przemieszczeniem i zag szczeniem gruntu (tu 

roboty korytowania, formowania i zag szczania nasypów i pod a) 

Sposób prowadzenia instrukta u pracowników przed przyst pieniem do realizacji robót 

szczególnie niebezpiecznych: 

 - pracownicy, kierowcy, operatorzy, nadzór techniczny ka dego szczebla odb  szkolenie 

podstawowe (ogólne), 

 - pracownicy, kierowcy, operatorzy, nadzór techniczny ka dego szczebla odb  szkolenie w 

zakresie zagro  wyst puj cych w strefach niebezpiecznych, 
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 - pracownicy wykonuj cy roboty szczególnie niebezpieczne zostan  przeszkoleni na 

konkretnym stanowisku pracy przed jej rozpocz ciem, 

 - szkolnie stanowiskowe powinno zosta  odnotowane w zeszycie szkole , 

 - ka dy pracownik powinien zosta  wyposa ony w rodki ochrony osobistej odpowiednie do 

rodzaju wykonywanej pracy, 

 - teren prowadzenia robót powinien zosta  ogrodzony lub zabezpieczony zastawami 

ochronnymi, oznakowany i o wietlony w porze nocnej, 

 - stanowiska pracy nale y zabezpieczy  przed dost pem osób niepowo anych. 

Roboty zwi zane z niniejsz  inwestycj  wykonywa  zgodnie z ogólnymi przepisami BHP a w 

szczególno ci przestrzegaj c zasad podanych w: 

 - Rozporz dzenie Ministrów Komunikacji oraz Administracji, Gospodarki Terenowej i 

Ochrony rodowiska z dnia 10 lutego 1977 roku w sprawie bezpiecze stwa i higieny pracy przy 

wykonywaniu robót drogowych i mostowych (Dz.U.77.7.30) 

 - Dz.Urz. nr 22/53 poz. 89 BHP Transport r czny, 

 - Rozporz dzenie MBiPMB z dnia 28.03.1972 r w sprawie BHP przy wykonywaniu robót 

rozbiórkowych i monta owych (Dz.U. nr 13/72 poz. 93), 

 - Rozporz dznie MBiPMB z dnia 01.10.1993 r w sprawie BHP przy eksploatacji, remontach i 

konserwacji sieci kanalizacyjnych (Dz.U. nr 96 poz. 437). 

 Przed rozpocz ciem robót Wykonawca sporz dzi plan Bezpiecze stwa i Ochrony Zdrowia. 

 

         Opracowa  

        In . Marcin Adamczak 
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Opis techniczny - bran a budowlana 
1.0. Przedmiot opracowania bran y budowlanej. 

Zakresem opracowania bran y budowlanej jest: 

 Budowa ci gów pieszych o nawierzchni z kostki betonowej. 

 Budowa ci gu pieszo-jezdnego o nawierzchni z kostki betonowej. 

 Budowa ci gów rowerowych o nawierzchni z kostki betonowej. 

 

2.0. Roboty nawierzchniowe. 

2.1. Ci g pieszo-jezdny. 

Projektuje si  przebudow  ci gu pieszo-jezdnego (zgodnie z rys. PZT 1) 

utwardzonego z kostki betonowej o gr.8 cm. Ci g pieszo-jezdny nale y ograniczy  

opornikiem betonowym o wymiarach 25x10 cm posadowionym na awie betonowej. 

Zaprojektowano spadki poprzeczne dwustronne 2%.  

2.2. Ci gi pieszych. 

Projektuje si  przebudow  istniej cych ci gów pieszych (zgodnie z rys. PZT 1) 

 z kostki betonowej gr. 8 cm. Ci gi pieszych nale y ograniczy  opornikiem betonowym o 

wymiarach 25x10 cm posadowionym na awie betonowej. Zaprojektowano spadki poprzeczne 

jednostronne 1%. 

2.3. cie ka rowerowa. 

 Projektuje si  wydzielenie cie ki rowerowej dwukierunkowej (zgodnie z rys. PZT 1) 

o szeroko ci 3m. Nawierzchnia z kostki betonowej bezfazowej o gr. 7 cm. 

2.4. Ogrodzenie terenów zielonych. 

 Projektuje si  wykonanie ogrodzenia terenów zielonych na s upkach stalowych o 

wysoko ci 60 cm i rednim rozstawie 160 cm (zgodnie z za czonym rys nr 12). Podmurówka 

wykonana z betonu B-15 o podwy szonej mrozoodporno ci. 

2.5. Odwodnienie. 

Odwodnienie realizowane b dzie przez uk ad spadków pod nych i pochyle  

poprzecznych do projektowanych kratek ciekowych oraz na tereny zielone przy alei Or a 

Bia ego. 

2.6. Projektowane elementy w przekroju poprzecznym  

2.6.1. Konstrukcje nawierzchni         

Projektuje si  nast puj ce konstrukcje :   
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Ci g pieszo-jezdny:  

 Kostka betonowa - gr. 8 cm 

 Mia  kamienny - gr. 4 cm 

 Podbudowa: podbudowa zasadnicza wykonana z kruszywa amanego o uziarnieniu 

ci ym  0/31,5mm - gr. 30 cm 

 Warstwa ods czaj ca - gr. 20 cm 

Nawierzchni  obramowano betonowym opornikiem o wym. 20x10 cm posadowionym na 

awie z oporem z betonu B -15. 

Ci g pieszych:  

 Kostka betonowa - gr. 8 cm 

 Mia  kamienny - gr. 4 cm 

 Podbudowa: podbudowa zasadnicza wykonana z kruszywa amanego - gr. 20 cm 

 Warstwa ods czaj ca - gr. 20 cm 

cie ka rowerowa:  

 Kostka betonowa - gr. 7 cm 

 Mia  kamienny - gr. 4 cm 

 Podbudowa: podbudowa zasadnicza wykonana z kruszywa amanego - gr. 20 cm 

 Warstwa ods czaj ca - gr. 20 cm 

Wszystkie przekroje konstrukcyjne przedstawiono na rysunkach  2, 3, 4, 5. 

2.7. Bilans projektowanych rozwi za   

 Powierzchnia - ci g pieszo-jezdny    - 6246 m2  

 Powierzchnia - ci gi pieszych    - 4670 m2 

 Powierzchnia - cie ka rowerowa                                    - 2710 m2  
 

3.0. Elementy ma ej architektury. 

Na modernizowanym terenie projektuje si  elementy malej architektury tj.  

 Ponadto zaprojektowano szereg awek parkowych, stojaki na rowery oraz  kosze na 

mieci. Rozmieszczenie wg rys PZT 1.  

      Opracowa : In . Marcin Adamczak 
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Opis techniczny - bran a sanitarna 
 
1.0. PODSTAWA OPRACOWANIA. 

1.1. Mapy sytuacyjno – wysoko ciowe przedmiotowego terenu  

1.2. Wizje lokalne w terenie  

1.3. Obowi zuj ce normy i przepisy  

1.4 Zapewnienie odbioru cieków deszczowych. 

1.5 Zapewnienie dostawy wody. 

1.6 Uzgodnienia z Inwestorem. 

 

2.0. ZAKRES OPRACOWANIA W BRAN Y SANITARNEJ. 

Projekt niniejszy swym zakresem obejmuje : 

 Przebudow  kanalizacji deszczowej – polegaj ca na wykonaniu nowego odcinka 

sieci kanalizacji deszczowej. 

 Wykonanie nowych przykanalików deszczowych wraz z wpustami ulicznymi 

odwadniaj cymi. Projektowane wpusty wpi te zostan  do kanalizacji deszczowej. 

 Uporz dkowanie gospodarki ciekowej pod czaj c wpusty uliczne do sieci 

kanalizacji deszczowej – likwidacja pod cze  do kanalizacji sanitarnej. 

 Budowa trzech zdrojów ulicznych z przy czem wody oraz odwodnieniem. 

 

2.1. ODCINKI SIECI, PRZY CZY I UZBROJENIE  

  Projekt obejmuje nast puj ce d ugo ci sieci, przy czy i uzbrojenie:  

 PVC-U 315x9,2 –  24,00 m 

 PVC-U 200x5,9 –  108,50 m 

 Studnia elbetowa DN1000 – 5 sztuk 

 Wpust uliczny DN500 – 13 sztuk 

 Zdrój uliczny taki jak HAWS model 3511 - sztuk 3 

 Przy cze wody - rura PE100 PN10 Dn25x2,0 - 30,00mb 

 Odwodnienie zdrojów - rura PVC-U 160x4,7 - 31,50mb 
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3.0. ROZWI ZANIA TECHNICZNE KANALIZACJI  DESZCZOWEJ 

3.1. Wykopy 

Przed przyst pieniem do robót ziemnych nale y wszystkich w cicieli dzia ek i 

uzbrojenia terenu powiadomi  o rozpocz ciu prac w terminach okre lonych uzgodnieniami z 

w/w podmiotami. 

Wykopy wykonywa  mechanicznie koparkami jako w skoprzestrzenne o cianach 

pionowych z zabezpieczeniem odeskowaniem pe nym. 

W miejscach skrzy owa  z istniej cym uzbrojeniem prace wykonywa  r cznie z 

zachowaniem szczególnej uwagi i ostro no ci. 

Szeroko  wykopu powinna wynosi  ok. 150 – 160 cm (na dnie wykopu) dla kana u 

ównego i 90 -100 cm ( na dnie wykopu) dla przy czy z wpustów ulicznych.  

Wykopy o g boko ci powy ej 1,0 m lub w innych warunkach geotechnicznych i 

hydrotechnicznych nale y wzmocni  wg PN-68/B-06050 Roboty ziemne budowlane. 

Wymagania w zakresie wykonania i badania przy odbiorze p.2.3.4. 

W razie nap ywu wód gruntowych, wykopy nale y zabezpieczy ciankami 

szczelnymi, od poziomu wody gruntowej, dno wykopu odwadnia  za pomoc  drena u lub 

wykonuj c zbiorcz  studzienk  i z niej wypompowywa  wod . 

Wszelkiego rodzaju istniej ce kable nale y podwiesi  do belki przerzuconej przez 

wykop. Kable energetyczne i telefoniczne zabezpieczy  rurami dwudzielnymi z twardego 

AROT [AROT] na d ugo ci min. po 1,0 m po obu stronach kolizji. 

Przed u eniem rur dno wykopu wyrówna  i wyprofilowa , a nast pnie wykona  

ewentualne podsypki (w gruntach spoistych). U one w wykopie ruroci gi unieruchomi  

przez obsypanie ziemi  lub piaskiem i jej ubicie (zag szczenie). 

Po czenia przewodów pozostawi  odkryte na czas próby szczelno ci i odbioru 

technicznego. 

Zasypanie przewodów - r czne do wys. 0,3 - 0,5 m ponad wierzch rury ziemi  lub 

piaskiem   nie   zawieraj   przedmiotów   twardych   (kamieni,   gruzu,   szk a   i   odpadów 

organicznych. Dalsz  zasypk  wykona  mechanicznie spychark .  

Ze wzgl dów bezpiecze stwa wykopy nale y zabezpieczy  zastawkami ulicznymi 

oraz oznaczy  ta  i znakami drogowymi. 

W celu umo liwienia komunikacji pieszych nad wykopem ustawi  k adki z por czami. 

Po zako czeniu robót teren doprowadzi  nale y do stanu pierwotnego. 
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3.2. Opis sieci kanalizacyjnej. 

Sie  kanalizacyjna sk ada si  z przewodów kanalizacji grawitacyjnej oraz 

przykanalików z wpustów ulicznych. 

     Sie  kanalizacyjn  wykona  nale y z nast puj cego asortymentu rur: przewody 

sieci kanalizacji grawitacyjnej wykona  z rur kanalizacyjnych zewn trznych kielichowych 

PVC-U typu ci kiego "S" – SDR34; SN8 z uszczelk  o rednicy PVC-U 315x9,2; PVC-U 

200x5,9.  

3.3. Lokalizacja , zag bienie i spadki przewodów kanalizacyjnych 

Przewody uk ada  nale y zgodnie z rys. PZT – 1.0. 

W przypadku skrzy owania przewodów kanalizacyjnych z wodoci gowymi, je eli 

odleg  przewodów jest mniejsza ni  60cm, nale y na przewodzie wodoci gowym 

stosowa  rur  ochronn . 

3.4. Uk adanie i monta  przewodów. 

Teren prowadzenia robót nale y ogrodzi  i oznakowa . W gruntach niespoistych rury 

uk ada  mo na bezpo rednio na dnie, natomiast w gruntach spoistych na dnie wykopów 

nale y wykona  podsypk  bez zag szczania o gr. min. 25cm ( wir, piasek o max pozosta ci 

15% na sicie 0,75mm). 

czenie kana ów kielichowo metod  wciskow  na uszczelk  gumow .  

Przewody po monta u i przeprowadzeniu próby szczelno ci obsypa  zasypk  

piaskow  grubo ci min. 30cm ponad wierzch rury. Wielko  ewentualnych kamieni w 

zasypce nie powinna przekroczy  30mm. Zasypk  zag szcza  warstwowo do warto ci 85-

90% wg skali Proctora.  

3.5. Uzbrojenie sieci kanalizacyjnej - studnie rewizyjne, wpusty 

Na trasie sieci zaprojektowano studzienki rewizyjne i po czeniowe wykona  jako 

prefabrykowane DN1200 mm  na podbudowie z betonu B7,5 wyposa one we w azy typu 

ci kiego z zamkni ciem uniemo liwiaj cym kradzie . Zastosowa  w azy kanalizacyjne 

kwadratowe z wentylacj , z 4 ryglami z pokryw  BEGU np.: produkcji St porków Meier Sp. 

z o.o. nr kat. 804 091, które oznaczy  herbem miasta. 

 Odprowadzenie wody opadowej z ulicy odbywa  si  b dzie za pomoc  spadków 

poprzecznych i pod nych do wpustów deszczowych. cznie projektuje si  wykonanie 11 

wpustów ulicznych DN500 z osadnikiem wyposa one z koszem do wy apywania 

zanieczyszcze  wraz z krat  z eliwa szarego typu uchylnego zatrzaskowego z 
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zabezpieczeniem przed kradzie . Zastosowa  wpusty uliczne 400x600 z ¾ ko nierza, z 

zawiasem i ryglem, np.: produkcji St porków Meier Sp. z o.o. Wpusty wpi  do sieci 

kanalizacji deszczowej. Istniej ce po czenia z kanalizacj  sanitarn  nale y zlikwidowa  i 

za lepi . Rury nale y zdemontowa  i trwale z gruntu. 

3.6. Próba szczelno ci 

Zgodnie z wytycznymi prawid owego wykonania i odbioru robót oraz z norm  

PN-EN 1610 „Budowa i badania przewodów kanalizacyjnych” prawid owy odbiór sieci 

kanalizacyjnej powinien ko czy  si  pozytywnie przeprowadzon  prób  szczelno ci. 

Kontrol  szczelno ci ruroci gów, studni kanalizacyjnych i komór inspekcyjnych 

przeprowadza si  za pomoc  powietrza (metoda „L”), lub za pomoc  wody (metoda „W”). 

Mo na równie  przeprowadza  indywidualn  kontrol  dla rur, armatury, elementów studni 

kanalizacyjnych i komór inspekcyjnych. Próba powietrzna „L” jest rekomendowana jako ta, 

któr  nale y wykona  na wst pie. Ponadto przy negatywnym wyniku próby, mo na ja 

powtarza  wielokrotnie a  do uzyskania wyniku pozytywnego. W przypadku wyniku 

pozytywnego nale y traktowa  prób  jako ostateczn . Je li kolejne próby powietrzne s  

nieudane, zezwala si  na zmian  metody na wodn , która w tej sytuacji jest decyduj ca. W 

przypadku badania metod  powietrzn  „L” ruroci g spe nia wymagania, je eli zmierzony 

spadek ci nienia po czasie pomiaru jest mniejszy ni  warto  dp podana w tabeli 3 w/w 

normy. Próba wodna „W” pozwala na poddanie próbie szczelno ci zarówno ruroci gi jak i 

studnie kanalizacyjne. Ponadto, poprzez kontrol  pojedynczych po cze  mo na 

przeprowadza  próby szczelno ci ca ych ruroci gów. Ci nienie próbne powinno zawiera  si  

w zakresie min. 10 kPa i max. 50 kPa. Po zako czeniu procesu nape niania ruroci gów lub 

studni kanalizacyjnych i przeprowadzeniu obserwacji kontrolnych, niezb dne mo e okaza  

si  sezonowanie, trwaj ce zazwyczaj 1 godz. Czas próby powinien wynosi  30 min z 

tolerancj  +/- 1 min. Poprzez uzupe nianie wod  ci nienie powinno by  utrzymywane w 

tolerancji 1 kPa w stosunku do warto ci okre lone zakresem 10-50 kPa. Dla odpowiedniego 

zakresu ci nienia próbnego nale y mierzy  i zapisywa  dodan  ilo  wody oraz jej poziom 

podczas procesu kontroli. Warunki próby s  spe nione wtedy, gdy dodana ilo  wody nie 

przekracza ilo ci tj.: 

 0,15 l/m2-wewn trznej powierzchni zwil onej przewodu - w czasie 30 min, dla 

ruroci gów, 
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 0,20 l/m2 w czasie 30 min, dla ruroci gów w cznie ze studniami 

kanalizacyjnymi, 

 0,40 l/m2 w czasie 30 min, dla studni kanalizacyjnych i komór kontrolnych. 

Niezale nie od wymaga  podanych w normie nale y zachowa  nast puj ce warunki 

przed przyst pieniem do przeprowadzania próby szczelno ci: 

 zastosowane do budowy przewodu materia y powinny by  zgodne z 

obowi zuj cymi przepisami, 

 odcinki poddawane próbie szczelno ci mog  mie  d ugo ci ok. 300 m w 

przypadku wykopów o cianach umocnionych lub ok. 600 m przy wykopach 

nieumocnionych ze skarpami, wszystkie z cza powinny by  odkryte, w pe ni 

widoczne i dost pne, 

 przewód powinien by  na ca ej d ugo ci stabilny, zabezpieczony przed 

wszelkimi przemieszczeniami, 

 odga zienia od przewodu powinny by  zamkni te, 

 nale y sprawdzi  wizualnie wszystkie badane po czenia. 

 W czasie przygotowania próby szczelno ci nale y w szczególno ci 

przestrzega  nast puj cych warunków: 

 przewód nie mo e by  nas oneczniony a zim  temperatura jego powierzchni 

zewn trznej nie mo e by  ni sza ni  1º C, 

 nape nienie przewodu powinno odbywa  si  powoli od najni szego punktu, 

 temperatura wody wykorzystywanej przy próbie ci nienia nie powinna 

przekracza  20º C, 

Wyniki prób szczelno ci odcinka jak i ca ego przewodu powinny by  uj te w 

protoko ach podpisanych przez przedstawicieli wykonawcy, nadzoru inwestycyjnego i 

ytkownika.  

Dodatkowo nale y monitoring TV z zapisem na no nik magazynuj cy dane. 

 

4.0. Zdroje uliczne.   

4.1. Odprowadzenie wody. 

  Warunki pod czenia 

Projektuje si  odprowadzenie cieków (woda) do istniej cej sieci kanalizacji 

deszczowej. 
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  Zastosowane materia y i wykonanie 

 przewody sieci kanalizacji grawitacyjnej wykona  z rur kanalizacyjnych 

zewn trznych kielichowych z cianki litej PVC-U typu ci kiego "S" – SDR34; SN8 z 

uszczelk  o rednicy 160/4,7mm.  

Roboty ziemne 

Ruroci gi uk ada  w wykopach suchych. Dno wykopu nale y dok adnie oczy ci  oraz 

zaniwelowa . Roboty ziemne dla projektowanej sieci kanalizacji wykona  zgodnie z 

obowi zuj cymi warunkami technicznymi i normami: PN-68/B-06050, BN-83/8836-02 oraz 

instrukcjami opracowanymi przez producenta rur. Dodatkow  g boko  wykopu dla 

wyrównania dna wykopu i wzmocnienia struktury gruntu musi by  wykonana sposobem 

cznym. Wypoziomowana podsypka o grubo ci ok. 20 cm musi by  lu no u ona i nie 

ubita, aby zapewni  odpowiednie podparcie dla rury i kielicha. Materia  u yty do podsypki 

nie mo e zawiera  ostrych kamieni i cz stek sta ych o wymiarach powy ej 30 mm. 

Obsypka ruroci gów musi zagwarantowa  odpowiednie podparcie ze wszystkich 

stron. Powinna by  wykonana szybko po stwierdzeniu prawid owo ci posadowienia rur. 

Materia  u yty do wykonania obsypki powinien spe ni  te same warunki co materia  do 

wykonania pod a. Obsypka rur musi by  prowadzona a  do uzyskania grubo ci warstwy co 

najmniej 30 cm (po zag szczeniu) powy ej wierzchu rury. Pozosta  cz  zasypki wykopów 

nad obsypk  nale y wykona  z gruntu rodzimego. Z gruntu nale y usun  du e i ostre 

kamienie. Pod drogami zasypk  nale y zag ci  do 95% zmodyfikowanej warto ci Proctora. 

Przewody z rur PVC nale y uk ada  przy temperaturze powietrza od +5 do 30 oC. Uk adanie 

rur mo e odbywa  si  na uprzednio przygotowanym pod u rodzimym lub odpowiednio 

zag szczonym. Monta  przewodów powinien odbywa  si  na dnie wykopu zachowuj c 

projektowany spadek przewodów. Uk adanie wykona  na g boko ci i ze spadkiem zgodnie z 

cz ci  graficzn  projektu oraz technologi  monta u tych rur. Opisy metod znajduj  si  w 

specyfikacjach technicznych producentów rur.  

Przewody po monta u i przeprowadzeniu próby szczelno ci obsypa  zasypk  

piaskow  grubo ci min. 30cm ponad wierzch rury. Wielko  ewentualnych kamieni w 

zasypce nie powinna przekroczy  30mm. Zasypk  zag szcza  warstwowo do warto ci 85-

90% wg skali Proctora. – zasypki dotycz  robót wykonywanych metod  tradycyjn  

wykopow . 
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4.2. Zasilanie w wod . 

Warunki pod czenia do miejskiej instalacji wodoci gowej. 

Zdroje zasilane s  zgodnie z warunkami technicznymi z istniej cych sieci eliwnych 

DN80 i DN100. W czenia projektuje si  w istniej ce sieci za pomoc  nawiertek 80/32 i 

100/32 np.: firmy AKWA Sp. z o.o. Za w czeniem zaprojektowano redukcj  32/25 oraz 

studni  wodomierzow . G ówne opomiarowanie zu ycia wody projektuje si  poprzez 

zastosowanie wodomierza skrzyde kowego jednostrumieniowego dn15. Wodomierz 

zlokalizowany w projektowanej studni wodomierzowej. Za wodomierzem w studni 

wodomierzowej zaprojektowano zawór antyska eniowy klasy BA zgodnie z norm  PN-B-

01706/Az. 

Studnia wodomierzowa. 

Studni  wodomierzow  wykona  z kr gów betonowych DN1300 zabezpieczonych od 

zewn trz np.: Dysperbitem. W dnie studni nale y wykona  wg bienie na wod  o wymiarach 

w planie 25x25cm i g boko ci 20cm. 

Zastosowane materia y 

Przy cze wykona  z rur i kszta tek polietylenowych SDR17 PE100 PN10 o 

rednicach jak w cz ci rysunkowej niniejszego opracowania zgrzewane elektrooporowo. Na 

ca ej trasie wodoci gu na wysoko ci 20 [cm] nad rur  nale y u  ta  magnetyczn  

czon  na ruby zaciskowe. Ta ma z wyprowadzeniem ko cówek do skrzynki zasuwowej 

oraz do wodomierza. 

Roboty ziemne 

Ruroci g uk ada  w wykopie w sko-przestrzennym odeskowanym z zastosowaniem 

rozpór. Dno wykopu nale y dok adnie oczy ci  oraz zaniwelowa . Nast pnie wykona  

podsypk  o grubo ci min. 10cm z przesianego piasku. Po u eniu wodoci gu nale y 

wykona  obsypk  z piasku o grubo ci min. 30cm powy ej powierzchni rury. Reszt  wykopu 

nale y wype ni  gruntem rodzimym. Pod drogami zasypk  nale y zag ci  do 95% 

zmodyfikowanej warto ci Proctora. Uk adanie wykona  na g boko ci i ze spadkiem zgodnie 

z cz ci  graficzn  projektu oraz technologi  monta u tych rur. Instalacj  nale y podda  

próbie ci nieniowej na 1MPa oraz dezynfekcji. Na czas próby ci nieniowej przewody w 

stanie odkrytym zinwentaryzowa  geodezyjnie a przy cze wodoci gowe wraz z podej ciem 

pod wodomierz zg osi  do LPWiK Legnica celem odbioru. Armatur  na projektowanej sie  
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wodoci gowej nale y oznakowa  tabliczkami emaliowanymi umieszczonymi na s upkach lub 

budynkach. 

 

5. Uwagi ogólne 

Ca  robót prowadzi  zgodnie z "Warunkami technicznymi wykonania i odbioru 

robót budowlano-monta owych cz. II", normami, wytycznymi producenta oraz przepisami 

bhp. Wszystkie zastosowane materia y musz  posiada  atesty i certyfikaty o dopuszczeniu do 

stosowania w budownictwie. W razie konieczno ci podejmowania decyzji w sprawach 

nieobj tych niniejszym opracowaniem nale y porozumie  si  z projektantem opracowuj cym 

dokumentacj . Cz  opisowa i rysunkowa dokumentacji stanowi wzajemnie uzupe niaj  

si  ca . W przypadku w tpliwo ci co do zawartych rozwi za  projektowych wykonawca 

zobowi zany jest do ich wyja nienia z projektantem. 

Obowi zkiem wykonawców instalacji jest dostarczenie wymaganych, aktualnych 

atestów (dopuszcze , certyfikatów) wszystkich zastosowanych materia ów i urz dze . 

Wszelkie urz dzenia oraz narz dzia musz  by  oznaczone znakiem bezpiecze stwa, a w 

stosunku do urz dze , które nie podlegaj  obowi zkowi zg aszania do certyfikacji na znak 

bezpiecze stwa i oznaczenia tym znakiem, wykonawca jest zobowi zany dostarczy  

odpowiedni  deklaracj  dostawcy, zgodno ci tych wyrobów z normami wprowadzonymi do 

obowi zkowego stosowania oraz wymaganiami okre lonymi w ciwymi przepisami. 

 

         Opracowa : 

         In . M. Adamczak 
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Opis techniczny - bran a elektryczna 

 
I.  PODSTAWA OPRACOWANIA 

 Zlecenie Inwestora – URZ D MIASTA LEGNICA. 

 Warunki usuni cia kolizji wydane przez TAURON DYSTRYBUCJA S.A. 

pismem nr 29K/DO-2/KM/2013  z dnia 03.09.2013 r. 

 

II.  ZAKRES OPRACOWANIA. 

Projekt niniejszy swym zakresem obejmuje : 

 Budow  o wietlenia parkowego, zasilanego z istniej cej rozdzielnicy 

wietleniowej SO-75 zlokalizowanej przy istniej cej stacji transf. R-275-3 Park 

 Przepusty dla sieci LEGMAN 

III. ZA ENIA PROJEKTOWE. 

Projekt opracowano w oparciu o : 

 Aktualny podk ad geodezyjny  

 Aktualne przepisy  i normy  

 Ustalenia z eksploatatorem o wietlenia 

 

IV. Przepusty dla sieci LEGMAN. 

Podstawowymi elementami projektowanej kanalizacji teletechnicznej b dzie rura o 

rednicy 40mm i grubo ci cianki 3,7mm (ruroci g kablowy i rura HDPE 110 (otwór 

kanalizacji kablowej).  

Nale y zachowa  normatywn  g boko  u enia kanalizacji i ruroci gu (g boko  

enia ruroci gu minimum 1m). 

Nale y przyj  nast puj ce rury: 

- profil  rur  na  ci gu  sieci  dost powej:  4  otwory  ruroci gu  kablowego  z  rur  

HDPE40mm+ kanalizacja z 1 rury o rednicy 110mm. 

Wszystkie rury ruroci gu kablowego powinny posiada  oznaczenia rury oznaczone 

ró nymi kolorami. Rury znaczone s  poprzez umieszczenie czterech pasków tego samego 

koloru na obwodzie wzd  rury. Proponuje si  nast puj ce oznaczenie kolorystyczne rur 

ruroci gu kablowego: 

Rura nr 1 pasek czerwony  
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Rura nr 2 pasek zielony  

Rura nr 3 pasek niebieski  

Rura nr 4 pasek bia y  

Rury w wykopie nale y uk ada  w postaci zorganizowanej w wi zki po 4 rury przy 

pomocy opasek samozaciskowych. Rury na ca ym odcinku uk ada  w tej samej kolejno ci. 

Nie dopuszcza si czenia rur ruroci gu (OPTO 40) poza studniami kablowymi. To znaczy 

od studni do studni musi by  zastosowany ci y odcinek rury. W studniach rurki czy  przy 

pomocy z czy skr canych wodo i gazoszczelnych. G boko  u enia rur musi by  zgodna 

z normami. Typowa g boko  uk adania rur wynosi 0,8 m.  

Na ci gu kanalizacji nale y projektowa  studnie kablowe: 

- SKO-2g - jako studnie przelotowe i podobiektowe 

Wierzchnie nakrywy nale y oznaczy  herbem miasta i wyposa  w otwory 

wentylacyjne.  Wszystkie    studnie    nale y    zabezpiecza    metalowymi    pokrywami    

wewn trznymi   zamykanymi k ódkami systemowymi. 

W obszarze sieci dost powej nale y wybudowa  ruroci g sk adaj cy si  z czterech rur 

o profilu Ø40. Nale y stosowa  studnie SKO-2g. Na ca ej trasie kabel nale y zaci ga  do 

otworu Ø40. Jeden otwór ruroci gu przewidziany zosta  jako zapas. Kolejny otwór ruroci gu 

kablowego zarezerwowany jest jako zapas technologiczny. Pozosta e otwory ruroci gu b  

udost pniane innym operatorom do budowy w asnej infrastruktury teleinformatycznej w 

mie cie. Rury kanalizacji kablowej o rednicy otworu Ø110 planuje si  budowa  wzd  

ruroci gu sieci szkieletowej na wybranych odcinkach, na których b dzie przebiega  du a 

liczba kabli sieci dost powej. Rury te s  przewidziane tak e do wykorzystania przez mniej 

wymagaj cych odbiorców (np. firmy które chc  zestawi  sta e cze wiat owodowe w 

obr bie miasta pomi dzy oddzia em a siedziba g ówn  itp.). Oprócz budowy kanalizacji 

magistralnej nale y wykona  przy cza do poszczególnych lokalizacji. Przy cza ko cowe b  

wykonane z 4 rur o rednicy 40 mm.  

 

IV.  OPIS  SZCZEGÓ OWY - wietlenie. 

1.  STAN ISTNIEJ CY. 

Obecnie teren ul. Or a Bia ego jest starymi oprawami parkowymi typu OCP 125 na  na 

skorodowanych 5m s upach typu parkowego, zasilanymi lini  kablow  YAKY 4 x 25 z 

istniej cej rozdzielnicy o wietleniowej SO-75. Istniej ce s upy parkowe uj te w ramach 
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granicy zainwestowania wraz z oprawami  przewidziane s  do likwidacji. Materia y z 

demonta u nale y zdeponowa  na magazyn TAURON Dystrybucja S.A. O/Legnica. 

2. STAN PROJEKTOWANY. 

2.1. ROZDZIELNICE  

SO-75-Park - zgodnie z ustaleniami z przedstawicielem TAURON  S.A. pozostaje bez 

zmian.  

2.2 WIETLENIE  ZEWN TRZNE 

wietlenie ci gów pieszych  projektuje si  oprawami typu ALBANY MIDI LED 54W 

,  na  s upach  6m  typu SAL-R1 i SAL-R2 z wn ,  na fund. betonowych B-60 produkcji 

"ROSA", koloru czarnego, z elastomerem w cz ci przyziemnej.    

Zasilanie s upów projektuje si  kablem ziemnym typu YAKXS 4 x 35 wyprowadzonym 

z istniej cej rozdzielnicy o wietleniowej SO-75. Tablice s upowe projektuje si  typu IZK / 

bezpieczniki ma ogabarytowe 6a gG /, zasilanie opraw o wietleniowych przewodami YDY o 

3x2,5. Sterowanie o wietleniem odbywa  b dzie si  automatycznie za po rednictwem zegara 

astronomicznego /z mo liwo ci  sterowania przeka nikiem zmierzchowym lub r cznie/.  

Kable zasilaj ce uk ada  w rurach ochronnych karbowanych Arota typu DVK 75 w 

wykopie o szer. 0,4-0,6m , g . 0,8m na 10cm podsypce z piasku nienormowanego i przykry  

tak  sam  warstw  piasku oraz niebiesk  foli  syntetyczn .  

Równolegle z kablami w oznaczonych miejscach u  bednark  FeZn 20x3 któr  

po czy  z odpowiednimi zaciskami s upów. 

3. USUNI CIE KOLIZJI 

Zgodnie z w/w warunkami usuni cia kolizji projektuje si : 

- Kolizje z istniej cymi kablami SN-20kV  

W miejscach kolizji projektowanego zagospodarowania terenu kable odkry  do 

poziomu folii zabezpieczaj cej, nast pnie po uprzednim uzgodnieniu z TAURON S.A. w  Ich 

obecno ci odkopa  kable na d ugo ci kolizji i os oni  dwudzielnymi rurami Arota typu 

A160PS, przysyp  piaskiem nienormowanym i oznaczy  foli  syntetyczn . 

 Kolizje z istniej cymi kablami NN-0,4kV  

W miejscach kolizji projektowanego zagospodarowania terenu kable odkry  do 

poziomu folii zabezpieczaj cej, nast pnie po uprzednim uzgodnieniu z TAURON S.A. w  Ich 

obecno ci odkopa  kable na d ugo ci kolizji i os oni  dwudzielnymi rurami Arota typu 

A110PS, przysypa  piaskiem nienormowanym i oznaczy  foli  syntetyczn . 
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4.   OCHRONA OD PORA  

Podstawow  ochron  przeciwpora eniow  stanowi  b dzie izolacja zastosowanych 

materia ów i osprz tu. Jako system ochronny dodatkowej przyj to "SAMOCZYNNE 

SZYBKIE WY CZENIE ZASILANIA". S upy kra cowe i rozga ne / oraz co 200m / 

uziemi  przy pomocy bednarki 30x4mm uk adane w wykopie razem z kablami zasilaj cymi 

przy najmniej pomi dzy dwoma kolejnymi s upami oraz przy pomocy uziomu szpilkowego,  

Ruz<15 omów  a przy rozdzielnicach Ruz<10 omów Po wykonaniu prac dokona  pomiarów 

oporno ci uziemienia, izolacji i skuteczno ci  SAMOCZYNNEGO WY CZENIA oraz 

sporz dzi  odpowiednie protoko y. 

 5.   OBLICZENIA 

SO-75  Pi [kW]  Ps [kW]  I [A]  Ib [A] 

obwód I  2,0   2,0   3,2  20A   gG 

 II  1,6   1,6   2,5  16A   B 

  

razem         3,6 kW   3,6 kW          5,7A  20A gG 

dobrano g ówne zabezpieczenie SO    Ib=32A gG 

dobrano kable zasilaj ce  typu YAKXS 4 x 35 którch Idd=110x0,74=81,4 A 

dobrano zabezpieczenie obwodów iluminacyjnych  Ib=4A gG 

6.   UWAGI KO COWE 

 Ca  prac wykona  zgodnie z obowi zuj cymi przepisami i normami /w tym N-

SEP-E-001 i 4/ oraz pod odpowiednim nadzorem i w uzgodnieniu z RD-2.1 Legnica. Po 

wykonaniu prac wykona  odpowiednie próby i pomiary oraz sporz dzi  protokó y.  

Wykopy w pobli u drzew wykonywa  nie uszkadzaj c g ównych korzeni zw aszcza przy 

oznakowanych pomnikach przyrody. 

         

      opracowa  : in . Krzysztof Komarzeniec 

 


